

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año II Núm. 87 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 12 de febrero de 1937

“Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejan problemas que preocupan más allá de las fronteras.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 11

### EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta y octava divisiones y divisiones de Avila y Soria, sin novedades dignas de mención, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

Se pasaron a nuestras filas treinta milicianos con armamentos y varias familias, que huyen de los horrores de la zona roja.

EN MADRID, SE HA REALIZADO EL AVANCE DE NUESTRAS COLUMNAS HACIA EL ESTE

Nuestras columnas han cruzado el Jarama, y a viva fuerza, han hecho desalojar al enemigo de sus posiciones, obligándole a retroceder y dejando en nuestro poder un centenar de muertos, dos carros de asalto rusos y cuatro más averiados.

En la Ciudad Universitaria, el enemigo llevó a cabo un intenso ataque, después de fuerte preparación artillera, siendo rechazado con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder muchos muertos, entre ellos, dos oficiales de Asalto

En uno de los carros que cayeron en nuestras manos al atravesar el Jarama, se encontró el cadáver de un capitán francés.

### EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Málaga, nuestras columnas se dedican a la limpieza de enemigos en diferentes pueblos, habiendo recorrido en el día de hoy los de Monda, Coín, Alozaina, Alhaurín el Grande y Alhaurín de la Torre.

Anoche SE OCUPÓ MOTRIL. En este último punto, se ha castigado mucho a los rojos, que huyeron desordenadamente.

En Málaga, donde la vida se normaliza, nuestras autoridades se han apoderado de un taller de gran importancia de carga de municiones de fusil y de cañón.

En Ronda, se han acogido a nuestras fuerzas unas 300 familias.

En Granada, se han presentado en el día de hoy, un sargento y once oficiales, escapados de Almería.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Madrid, se ha derribado un caza enemigo, que cayó en nuestras líneas.

En el frente de Motril, nuestra aviación entabló combate con la enemiga, derribando dos Potets, uno de los cuales cayó en el mar.

Salamanca, a 11 de febrero de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Febrero

12

VIERNES

«Ahí va, pues, mi mano. Mi mano abierta, como símbolo de paz, frente al puño crispado, símbolo del terror.

Quedo aguardándoos, camaradas trabajadores de la España roja.

M. HEDILLA

## Recuerdo del Capitán de España a nuestro Ausente

Por TRESGALLO DE SOUZA

«Este es el admirable espíritu heroico de la FALANGE, que tan maravillosamente supo encarnar nuestro caudillo JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.»

(Alocución del Generalísimo Franco a las Centurias de la FALANGE, el 8 de febrero.)

El Capitán de España, en su cordial alocución de noches pasadas, enlazó su presente de hombre providencial, ilustre y valeroso, con nuestro JOSE ANTONIO. Antes de ahora hemos dicho—en una de las tribunas que el Mando de la FALANGE nos deparó, al regresar de la España que está bajo el signo rojo-separatista—cómo JOSE ANTONIO y el Generalísimo coinciden en lo importante vital, en el ímpetu renovador, en la genialidad pro España.

Franco no fué nunca indiferente a la FALANGE. En las horas de confidencia de nuestro Jefe, de nuestro Caudillo, oímos muchas veces, a nuestro Maestro, expresar su opinión sobre las armas españolas. JOSE ANTONIO—cuyo amor filial le llevó a ser depositario de los más importantes secretos de Estado—percibía en el generalato español quiénes podían e iban a ser los defensores de la gran Patria española, frente a los renegados que deshonoraban el uniforme de los militares nacionales. La precisión maravillosa de JOSE ANTONIO no ha fallado. El 14 de julio de 1936, recibíamos en Barcelona una carta suya, que fué transmitida a nuestras milicias en la que expresaba dictámenes categóricos sobre el porvenir del Santo Movimiento al servicio de la liberación y reconquista de España.

En las precisiones de JOSE ANTONIO, Franco ocupaba siempre un rango esencial.

Al transcurrir los meses de combate incesante en pro de la II Reconquista, el Capitán de España, que conoce totalmente el pensamiento del Maestro, devuelve a éste la cordialidad pretérita, y saluda con el brazo en alto y la mano extendida, a las banderas roji-negras, con el yugo y las flechas.

Dice el Generalísimo, refiriéndose a nuestro «admirable espíritu heroico», que el Ausente lo encarna de manera maravillosa. Y es que JOSE ANTONIO desciende de grandes soldados españoles. El Ausente posee

en su espíritu y en su ademán, la categoría insigne de quienes fueron magníficos Capitanes Generales.

La FALANGE es pura milicia. Pura exactitud militar. Fuimos y somos un Ejército colaborador—capital en algunos momentos—, porque entendemos que la milicia, lo militar, es lo sustantivo español. Somos un movimiento de espada y de pensamiento, de combate y de espíritu.

Y por nuestro sentido militar, hemos llegado a la cumbre heroica que acaba de señalar el Generalísimo. En España, decir hoy FALANGE, equivale a expresar un sinónimo de Ejército.

JOSE ANTONIO, al darnos su norma, su alma, su hacienda y su comodidad—bienés que El adjudicó incesantemente a España—nos quiso así: militares embebidos de la gran Tradición del magno espíritu hispánico. «Si no somos soldados tradicionales de España, no seremos nada», nos ha dicho El en ocasiones innumeradas.

Otro soldado tradicional, puramente tradicional de España, el Generalísimo, ha coincidido, en esto, como coincide en otros temas fundamentales, y como coincidirá en el porvenir, con nuestro JOSE ANTONIO.

Los nacionalsindicalistas—revolucionarios en la España anterior al Movimiento Nacional, neo-revolucionarios en la España anterior al 14 de abril—los que postulamos la gran comunidad hispánica, abolidas las clases sociales, al servicio de la ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE, hemos de expresar nuestra gratitud por la expresión del pensamiento del Jefe del Estado.

Nuestra gratitud, y nuestro orgullo, y nuestra fe española, porque nos sabemos regidos y dirigidos por un hombre que tiene un entronque de sentido, alma y valentía, con quien es, para nosotros, Maestro en todas las dimensiones espirituales del vocablo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

# Niñez de la Falange

## Palabras a los "Flechas"

Sois niños todavía, pero la camisa azul os da el aspecto de hombres. Habéis sido más afortunados que nosotros, los mayores. Os han abierto los ojos a estas cosas divinas, que son España, la Guerra y el Triunfo, la fe y la disciplina, a una edad llena de promesas, unos cuantos que han sabido creer, obedecer y combatir y por ello hacer guardia en los luceros. Nunca debéis olvidarles. Eran los mejores. Luchaban con la envidia, la traición y la calumnia. Todos los más monstruosos sentimientos se concentraban contra ellos y les herían por las esquinas. Pero cada uno que caía, sembraba cinco rosas, y hoy ya veis a la Falange, de la que vosotros sois esperanza viva, en plena apoteosis triunfal. Vuestra aspiración debe ser igualarlos a ellos: llegar los primeros a la obediencia y los últimos al premio. Este es el verdadero espíritu falangista.

En la milicia juvenil todos seréis hermanos. La Falange ha nacido para borrar una cosa horrible que llaman los hombres «lucha de clases» y que vosotros no entenderéis si se os explica científicamente. La «lucha de clases», para vuestra comprensión, la explicaré así: la imposibilidad de que quienes sois hijos de ricos, juguéis

con los hijos de pobre. Muchas veces, el niño pobre habrá tenido envidia de los juguetes del niño rico y, al revés, al niño rico le habrán llenado de deseo los juguetes callejeros del niño pobre. Y ni uno ni otro os habéis acercado a compartir la alegría de vuestra infancia. La Falange viene a romper ese cerco invisible que os separa. En la puerta de la milicia juvenil se quedarán las palabras rico y pobre y no entrará por ellas más que el niño. Es decir: la promesa del hombre de mañana.

Compartiréis la sencillez del uniforme, la dureza de la disciplina, la alegría del servicio, el rigor del trabajo, sin preguntar jamás al compañero de escuadra, de equipo en el deporte o de banco en el estudio, por nada que os pueda diferenciar. La Falange os quiere iguales a vosotros mismos y nos pide a todos juramento de no tener más orgullo que el de ser falangistas. Amaréis a España sobre todas las cosas. España es—más tarde aprenderéis el concepto falangista de la Unidad del destino en lo universal—vuestra tierra, vuestro idioma, vuestro sol y vuestro cielo. Es esa historia poética que estudiáis llena de glorias y proezas. Es el cantar y rezar de vuestras madres.

Seréis fuertes y sobrios; cultivaréis vuestro cuerpo en gimnasia y cada día aprenderéis a prescindir de una cosa que os guste para estar siempre al sacrificio que cualquier día pueda España pedirlos. Compartiréis con los compañeros toda la alegría y diversión.

Tenéis la obligación de ser buenos, obedientes, respetuosos y educados con todo el mundo y, más que nadie, con quien sea más débil que vosotros. Los que hacen sufrir a los animalillos o maltratan a las niñas o a los chicos más pequeños, son unos cobardes.

No os asustará ningún peligro, pero tampoco los buscaréis imprudentemente, pues cada una de vuestras vidas no es vuestra ya, sino de España, y para España tenéis que guardarla.

Tan diligentes como para el juego habéis de ser para el estudio; no pongáis mala cara. La Falange os exige que estudiéis y aprendáis muchas cosas. España necesita buenos mecánicos, buenos agricultores, buenos artistas, buenos médicos, buenos ingenieros. Cada «flecha» debe estar dispuesto a ser el mejor en aquella actividad para la que tenga disposición. Pensad que esta ola roja que ahora padecemos, se está llevando lo más selecto de una generación y que vosotros tenéis el deber de sustituirla y superarla. No os digo más; yo sé que cada uno de vuestros corazones de niños está dispuesto a latir nada más que por España y la Falange. No retrocedáis nunca en este empeño, para que, andando el tiempo, cuando a los falangistas que ahora luchamos nos llegue la hora de morir, sepamos que nuestra España Una, Grande y Libre, quede en manos firmes, en corazones honrados y en cerebros despiertos.

Camaradas «flechas»: Juradlo así ante Dios y ante esta bandera que os ha devuelto la sangre heroica de nuestros muertos.

Camaradas «flechas»: Arriba España.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.)

## Educación nacional

Misión importantísima es la educación nacional; el Nacional-Sindicalismo quiere que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos; pues como desde pequeños se guían los hombres, les quiere inculcar un alto espíritu patriota y católico, para que el día de mañana sepan que la Patria tiene que estar por encima de todo.

En los maestros radica la obligación de crear en ellos, no una idea, si no una manera de ser y un sentir nacional, para que cooperen todos juntos al levantamiento de la España que tan decaída estaba hasta el 19 de julio, fecha en que terminó para siempre la incultura y la lucha de clases.

Desde ahora, la juventud tiene que educarse en los principios de UNIDAD y DISCIPLINA; pues, como hemos podido apreciar, la España gloriosa que fué eje de la civilización del Nuevo Continente, fué destruida por el desgobierno que se ha llevado a cabo en los años de república, en que a la juventud no se la educaba más que en los principios de destrucción, odio, anticatolicismo, separatismo, crimen, etc.

Hablaban y prodigaban—mejor dicho—decían prodigar, la libertad, y ésta podía existir desde el momento en que la mediatización extranjera predominaba en sus doctrinas. Para ser libre hay que comenzar por hacer libre a España, y también fuerte, para poder oponerse a dicha mediatización. Para ello el espíritu nacional tiene que basarse en dos principios: repudiar la lucha de clase con lo cual se llegará a la Unidad, y hacer un poderoso Ejército para asegurar la libertad de España, y por lo tanto hacerla GRANDE.

El Nacional-sindicalismo aspira a que desde pequeños se guíen a los niños para que el día de mañana tengan el orgullo de ser españoles, que fué siempre su mejor gloria.

Los «Flechas», base de la Falange, que son los hombres del mañana, harán de España una nación GRANDE Y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Servicio Provincial de Prensa y Propaganda de «Flechas»).

¡ARRIBA ESPAÑA!!

### Próximamente

**FOTOS**

Semanario gráfico de Falange

**FOTOS**

la gran revista del reportaje y la actualidad

**FOTOS**

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española

**FOTOS**

veinticuatro páginas llenas de emoción y de interés

**FOTOS**

Se venderá a treinta céntimos en toda España

**FOTOS**

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares

**FOTOS**

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos

**FOTOS**

Será leído por todos

Muy pronto

¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!

Semanario gráfico de la Falange

30 céntimos en toda España

Redacción y administración (provisional)

Avenida 2.--San Sebastián.

### FLECHA:

Piensa siempre que los que mueren en el frente no han pensado jamás en buscar una tranquilidad para ellos mismos; ni si quiera una gloria. Han muerto para darte a tí una gran patria en la que tu vida tenga un objeto de sacrificio y una razón de alegría.

Si tu no mereces esa patria siendo el mejor, no tienes derecho a ser hombre.

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*

## La Falange os dice

QUE...

...Hubo un día en que España era temida por todo el mundo conocido entonces.

...El Yugo y las Flechas que hoy son el símbolo de la Falange, fueron los emblemas reales de los reyes católicos Isabel y Fernando.

...Carlos V, el más grande emperador de todos los tiempos, es para nosotros los falangistas el símbolo vivo de la España imperial que deseamos.

...Desde niños debéis de pensar que vuestra misión en un mañana próximo es la de engrandecer a la Patria.

...Falange representa y quiere al mismo tiempo que el mayor esfuerzo

patriótico sea la justicia social que nos haga felices a todos los españoles.

...Todos los días al levantarnos debéis, después de rezar vuestras oraciones, cantar el himno de la Falange.

...Cuando vayais a cometer una mala acción penséis en vuestra camisa azul. Ella os dará el mejor consejo.

...Todos los flechas deben ser buenos estudiantes.

...El fusil y los libros serán nuestra fuerza más grande.

FEDERICO DE URRUTI

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

## MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.--ZAMORA

## Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero

los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (5) ZAMORA

Número del teléfono de IMPERIO 1570

**Nota del Gobierno civil**

Cantidades entregadas al excelentísimo gobernador civil y depositadas en el Banco de España con el destino que se indica.

Los empleados que trabajan en las obras de construcción del viaducto «Francisco Martín Gil», importe de la recaudación voluntaria efectuada, 820 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Valeriano Campesino Calles, de Zamora, 15 pesetas para la suscripción nacional.

Doña Esperanza Blanco, de Santibáñez de Vidriales, 25 pesetas, para la suscripción nacional.

El Alcalde del pueblo de Santibáñez de Vidriales, por multas impuestas a varios vecinos del mismo, 42 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Isidoro Cristobal, de Santibáñez de Vidriales, 1.500 pesetas, para la suscripción nacional.

La niña Raquel González, de Santibáñez de Vidriales, 10 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Marcelino Martín, de Santibáñez de Vidriales, 18 pesetas, para la suscripción nacional.

Don Alfonso de la Torre, de Cerecinos del Carrizal, 5 pesetas, para la suscripción nacional.

Doña Tránsito Fernández Díez, residente en Lisboa, 50 pesetas, para la suscripción nacional y 26 para la Cruz Roja Asamblea de Zamora, en total 76 pesetas.

Don Nicolás Manteca Mateos, de Abezames, un collar de oro con cruz y 20 cuentas, para la suscripción nacional.

Don Meláneo Gallego Domínguez, de Abezames, un collar de oro con 20 cuentas y cruz, un aderezo de plata y cinco horquillas de plata, para la suscripción nacional.

Don Benito Hidalgo Villar, de Abezames, dos collares de oro, uno de 20 cuentas y otro de 25, uno con cruz y dos pares y medio de pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Don Narciso Olivares Marín, veterinario de Abezames, un collar con 40 cuentas de oro, una cadena de plata con medalla, una alianza de oro, un reloj de oro de señora, y un trocito de pendiente de oro para la suscripción nacional.

Don Gregorio Martín Vaquero, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Doña Eulogia Heredero Domínguez, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Doña Guadalupe Ruiz Domínguez, de Abezames, dos pendientes de oro con piedras, para la suscripción nacional.

Don Isidro Sevillano Domínguez, de Abezames, dos anillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Florentino Domínguez Domínguez, de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

**VIDA LOCAL**

Doña Manuela Ruiz Ruiz, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Francisco González López, de Pajares de la Lampreana, en nombre de Soledad Hernández, una sortija de oro, dos de plata y una cadena de plata para la suscripción nacional.

Doña Jacinta Hernández Ulloa, de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

Señorita Consuelo González López de Pajares de la Lampreana, un dedal de plata, para la suscripción nacional.

Señorita Marina Santos García de Castronuevo de los Arcos, un pendiente de oro, una sortija de plata y un aderezo de plata, para la suscripción nacional.

Don José Hidalgo, cura párroco de Santa Croya de Tera, una medalla de oro, para la suscripción nacional.

Don Julián Pascual Domínguez de Abezames, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional.

Don Andrés Mateos Ruiz de Abezames, dos arillos de oro para la suscripción nacional.

Don Eloy Pinilla Manteca de Abezames, dos gemelos y una sortija de oro con piedras, para la suscripción nacional.

Doña Filomena Heredero Calleja de Abezames, un par de arillos de oro para la suscripción nacional.

Don José Antonio Gallego Cabezón de Abezames una cadena de oro con medalla y una sortija de plata, para la suscripción nacional.

Don Quiterio Alonso Villahoz de Abezames, un par de pendientes de oro, para la suscripción nacional.

Don Gabriel Domínguez Domínguez de Abezames, dos arillos de oro, para la suscripción nacional.

*Circular*

Por la Secretaría General del Estado, se ha dispuesto que los que deseen obtener informes referentes a personas que se suponen residentes en Málaga, lo soliciten de la Delegación creada por Orden de 4 de noviembre y para que sea más rápida la tramitación de las contestaciones, debe dirigirse la correspondencia postal y telegráfica a D. I. D. R. E. H. Sevilla en lugar de hacerlo a Valladolid.

Las solicitudes de informes serán tramitadas en la misma forma dispuesta para los residentes en Madrid. Se advierte que como las comunicaciones tanto postales como telegráficas con Málaga son normales, se facilitará la labor de la Delegación estableciendo relación directa con las personas con quien se quiera comunicar, sin apelar a la D. I. D. R. E. M. Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Zamora 12 de febrero de 1937.— El Gobernador civil interino, Ernesto Cebrián.

dado ocupando su puesto el secretario del Gobierno civil don Ernesto Cebrián, con carácter interino.

Asimismo ayer por la tarde, dejó de regir los destinos municipales el alcalde de la capital, comandante de Infantería, don Teodoro Arredonda Lorza, que ha sido destinado al Cuadro Eventual de Valladolid.

En su cagro ha quedado provisionalmente el primer teniente de alcalde don Fausto Martínez Castillejos.

Deseamos a los que han sido hasta ahora regentes de los destinos de la provincia y de la capital, que alcancen destacados éxitos en el desempeño de los cargos que les sean encomendados.

**F. E. de las J. O. N.-S.**

**Jefatura Provincial de Sanidad**

Se ha recibido en la enfermería de nuestro Cuartel General, un importante donativo del doctor don Vicente Silva, de Benavente, consistente en 644 ejemplares de medicamentos-muestras, cuyo valor aproximado, asciende a 3.220 pesetas.

La Falange y en su nombre el Jefe provincial de Sanidad, se complace en hacer público su más profundo agradecimiento.

El Jefe provincial de Sanidad, José María de Castro.

¡ARRIBA ESPAÑA!

**Casa de Socorro**

Han sido asistidos: Francisco Pérez, que vive en la calle de la Plata, de una herida contusa

en el dedo anular de la mano izquierda, con pérdida de la uña y que se produjo con una piedra.

Pedro Martín Ferrero, de seis años, con domicilio en la carretera de La Hiniesta, 65, de una herida infectada en la pierna y pie izquierdo.

Amalia Martínez, de 4 años, habitante en Santa Clara, 63, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha que interesa la uña y la tercera falange del mismo, causada con una silla.

Sebastian Feo Torres, de un año, que vive en el camino de Tordesillas, número 10 y que presentaba varias quemaduras de primer grado en el muslo izquierdo producidas al quemarse con agua hirviendo.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca**

**Junta general de impositores**

No habiéndose reunido el número suficiente de impositores para celebrar Junta general ordinaria el día 7, según se había anunciado, ésta tendrá lugar en segunda citación, cualquiera que sea el número de los concurrentes el día 14 del actual, a la misma hora, lugar y orden del día indicados para la primera convocatoria. Salamanca 8 de febrero de 1937.— El Secretario del Consejo, M. SANCHEZ FABRES.

(Rubricado).

**Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid**

- Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las:
- 2 (madrugada). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.
- 12 Emisión informativa, en castellano.
- 17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.
- 20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).
- 23 Emisión artístico-informativa en castellano.

**Movimiento de población**

**Nacimientos**

- Josefa Fernández Villarino.
- Benito Martín Calderón.
- Carlos Gómez Ratón.
- Pablo Cabañas Vicente.
- Leonides Higuera Sánchez.
- Amador Baz Villalpando.

**Defunciones**

- José Antonio Cachazo, 3 meses.

**Del Ayuntamiento**

El próximo día 14 celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar los siguientes asuntos: Unico. Rectificación y cierre definitivo del alistamiento.

**Delegación de Hacienda**

Libramientos puestos al cobro para mañana  
Ruperto Cacho Antón.  
Sociedad Ibérica Industrial y Comercial.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

**La inauguración del nuevo local de los «Flechas»**

Esta mañana a las once tuvo lugar la inauguración del nuevo local de los «Flechas» instalado en San Andrés, 6, en el piso bajo. A este acto, tan sencillo como simbólico, asistieron el coronel de la Guardia civil, señor Redondo; comandante del mismo Cuerpo, señor Fernández; delegado de Hacienda, señor Fernández; en representación del Claustro del Instituto, el profesor, camarada Pérez Loza; representación del Cuerpo de Carabineros y en la del señor Obispo, el canónigo don Bernabé Delgado, y por nuestra organización, el Jefe, Secretario y Tesorero provinciales, camaradas Nieto, Teixidor y Tino, respectivamente; el Jefe provincial de Prensa y Propaganda, Redondo; Jefe de segunda línea, Antonio Rodríguez; Jefe del S. E. U., Elvira; Jefe local de la C. O. N.-S., Sevilla; la Delegada del «Auxilio de Invierno», doña Carmen Cos-Gayón de Arredonda; la Delegada Nacional de la Sección Femenina; la Jefe provincial y Tesorera de la misma, camaradas Bajo y Alonso y Jefe y Secretaria locales, Elvira y García así como el Jefe provincial de Sanidad, camarada De Castro, con el Jefe de «Flechas» señor Neira y representación de los periódicos locales.

El espacioso salón se encontraba completamente abarrotado de jóvenes camisas azules y en un altar engalanado con sencillez, y ante el fusil, tambor y corneta, los símbolos del mantenimiento de la grandeza de España, ofició en el acto de la bendición nuestro capellán, don Miguel Franco.

Dirigió unas breves palabras a los niños para exponerles la significación del acto tan religiosamente celebrado, mostrando su interés de que todos sean católicos pues la religión es la base de los pueblos.

Seguidamente habló nuestro Jefe Provincial de Falange, en representación del señor Gobernador civil de la plaza, cuyas ocupaciones le impidieron asistir al acto y para dedicar unas frases de encendido elogio a todos los «Flechas» orgullo y esperanza de la nueva Patria.

Fué muy aplaudido y felicitado. Se interpretó a continuación el himno «Cara al sol» y entre nuestros gritos reglamentarios terminó el acto que servirá para sembrar en los pequeños el amor a España y a la religión.

Felicitamos efusivamente al camarada Neira por la brillantez con que se ha celebrado la bendición e inauguración del Centro de los «Flechas».

¡ARRIBA ESPAÑA!

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N.-S. que las destina a los niños pobres.

**Gran Restaurant**  
«LAS CUATRO NACIONES»  
Servicios esmerados  
Precios económicos  
Plaza Mariano Benlliure  
número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (9)

**Cesan en sus cargos el Gobernador civil y el Alcalde de Zamora**

En el día de ayer cesó en su cargo de Gobernador civil de la provincia el que venía desempeñando a partir del Movimiento salvador de España, teniente coronel del Ejército, don Raimundo Hernández Comes. Ha que-

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

**Teatro Principal**  
Hoy viernes: Butaca, 0,55  
La bonita comedia dramática «Paramount»  
**DOS SOLDADITOS**  
Creación de J. Cooper, R. Coogan, M. Green  
El domingo ¡¡Acontecimiento!!  
El estreno de la mayor producción llegada a nuestra España en la actual temporada  
La espectacular super-comedia musical RADIO  
**SIGAMOS LA FLOTA**  
Por Fred Astaire y Ginger Rogers  
**Nuevo Teatro**  
Mañana sábado Butaca, 0,55  
La sugestiva comedia Paramount  
**Si yo tuviera un millón**  
Creación de L. Loper, G. Raft, W. Libson, CH. Lavghton, F. Dee y CH. Rggles  
El domingo: Butaca; 1,00  
A petición del público  
Nuevas proyecciones de la magna película «Paramount»  
**Tres Lanceros Bengales**  
La mejor película de su género

TEMPORADA DE FERIA DE BOTIJERO  
COMPANIA LIRICA  
**SAGI - VELA**  
PRECIOS ARCHIPOPULARES

**BAR Restaurant Moderno**  
CARTA AMPLIA  
Primera casa en mariscos  
**SAN TORCUATO, 41**  
(18)

# Ultima hora de nuestra información

## Crónica telegráfica

### El paso victorioso de nuestras fuerzas sobre el río Jarama

Por el TEBIB ARRUMI

Navalcarnero (a las 20,00).—Continúo concretando la brillante acción hoy realizada para el paso del río Jarama.

La primera columna que pasó el río al mediodía, tiene ya todos sus contingentes del otro lado; la rapidez de su avance nos valió no solo tomarles los dos tanques rusos de que esta mañana hablaba, sino que cuatro más quedaron en la carretera de Valencia, inutilizados; dentro de uno de ellos estaba el cadáver del conductor, que era un capitán francés, cuya documentación íntegra ha pasado a nuestro poder.

Al pasar las primeras fuerzas el Puente, que los rusos no tuvieron tiempo de volar, jinetes rojos que estaban de guardia a l otro lado del Puente salieron huyendo, pero tan de prisa, que no les alcanzasen las granadas de nuestras baterías de acompañamiento, cayendo varios de ellos siendo otros desmontados por encabritarse los caballos, y uno de estos pobres animales, tomando la determinación, tras de lanzar de sus lomos al jinete marxista, de pasarse a nuestro bando, donde inmediatamente fué recogido y sacado del fuego.

Las tropas de esta columna, una vez pasado el río, escalaron posiciones, en las que los rojos dejaron 110 cadáveres, vistos; fué en realidad, donde encontraron más resistencia por este lado nuestros soldados, que prosiguieron avanzando hasta coronar las costas más convenientes.

Por dos veces fueron las columnas visitadas por los ratas enemigos, pero no sin que nuestras baterías antiaéreas las siluetasen al carboncillo, entre las nubes; a causa de ese contraataque de nuestros antiaéreos los cazas enemigos tuvieron que picar, es decir, que descender rápidamente hacia el suelo, y ello fué aprovechado por un moro, que haciendo gala de su destreza, disparó su fusil, con tal acierto, que derribó uno de los cazas, cuyo piloto fué atravesado de un balazo en el cráneo y así este aparato fué a reunirse con los seis tanques, cayendo casi al lado de ellos, como

si de intento hubiéramos querido hacinarse tan copioso como valioso botín.

Otra de las columnas pasó el río por el mismo puente que la primera, gracias a que al intentar volarle los rojos, lo hicieron con tal falta de tino, que el hornillo sólo prendió en el último tablero del puente, que en lugar de destrozarse se descolgó, quedando en plano inclinado sobre el tramo anterior y sobre el final del puente mismo, con lo que ha podido ser utilizado perfectamente, incluso por los camiones y con gran regocijo de nuestros soldados, porque les divierte sobre manera pasar por esta especie de montaña rusa que los rojos les han proporcionado.

En San Martín de la Vega hemos hablado con dos pobres señoras, las que nos han referido que aunque allí habría dos mil hombres, que ellos llamaban una Brigada, guarneciendo San Martín, cuando el sábado tomamos Ciempozuelos y empezaron a llegar cientos y cientos de heridos y camiones cargados de cadáveres, cundió el desaliento y aquella misma noche, por grupos de quince o veinte, se fueron marchando los marxistas, cómo y cuando les daba la gana, haciendo lo mismo los jefes, con el pretexto de la indisciplina de los milicianos.

Hemos podido ver, a simple vista desde el puesto de Mando, como los marxistas abandonaban las trincheras inmediatas al río, porque la artillería nuestra les hacía un fuego de asombrosa precisión, que, naturalmente, no podían aguantar.

La jornada ha sido brillantísima y se ha notado en el enemigo una especie de descorazonamiento, no resistiendo nada en sus posiciones y haciendo posible el paso del río y la conquista de sus laderas; para la gran importancia de los objetivos hoy conseguidos, la jornada ha sido poco costosa para nosotros en sangre y muy sintomática por lo que se refiere al desconcierto rojo.

Hemos cogido, que yo sepa, once prisioneros con armas, entre ellos un jefe de la Brigada Internacional, de nacionalidad extranjera.

de tropas representativas de toda la guarnición, las milicias organizadas de Falange y Requeté, que con nuestro Ejército se vieron aplaudidas delirantemente por el pueblo, siendo también aplaudidísimos los Flechas y Pelayos, que con rapidez increíble se han presentado y se han aprendido de un modo perfecto las primeras letras de la instrucción militar.

La reorganización de los servicios continúa con la mayor eficacia, y puede decirse que en este respecto, al menos Málaga, ha sufrido una transformación grande desde la entrada de nuestras tropas. La población civil se siente atendida y segura, y el terror de los pasados meses ha sido desplazado por una confianza ciega en las autoridades, y por la convicción de que no tienen que temer a la Justicia los que no tengan motivo para ello.

Esta actúa de un modo rápido e inflexible por medio de Consejos de guerra constituidos en la Audiencia de Málaga, a uno de los cuales asistieron hoy los periodistas extranjeros que han presenciado la ocupación de la ciudad.

De cuanto han visto hasta ahora los periodistas, han sacado una profunda impresión, y la actuación de los Consejos de guerra les ha hecho el efecto más favorable, tanto por el procedimiento que se sigue con los acusados, como por la rectitud de los jueces.

Por cierto que, en presencia de estos corresponsales, ocurrió esta tarde una cosa que también debe contribuir a deshacer la leyenda negra antiespañola, pues contra lo que suele decirse en el extranjero por personas que deberían tener más cultura y más respeto a la verdad, vieron a un sacerdote declarando en favor de un detenido y hablar de él en los mejores términos, no obstante la gravedad de los cargos que en contra suya pesaban.

Los citados periodistas han tenido estos días abundantes ocasiones para comprobar que todo lo que se decía acerca de los horrores ocurridos en Málaga, del caos y de la anarquía que durante más de medio año ha dominado en la infortunada capital andaluza, y de la ruina total que la amenazaba, es pálido en comparación con la realidad. Hoy mismo conversaron largamente con un matrimonio norteamericano que ha vi-

## El Generalísimo aclamado en Burgos

### Unas breves y significativas palabras al pueblo burgalés

Burgos.—La ciudad rindió anoche un homenaje de admiración y cariño al Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Ante el Palacio de la Diputación Provincial se estacionó numerosísimo público que cantó el himno de Falange. Franco lo escuchó desde el balcón con el brazo extendido. El público pidió que hablase a lo que accedió pronunciando las siguientes palabras: «Burgaleses; Levantad bien los brazos; levantad bien las banderas; elevad bien altos esos brazos al estilo romano; con la mano abierta; elevadlos al cielo, que ese es el saludo de los hombres verdaderamente viriles; es el símbolo de los «balillas» desfilando; el símbolo de los «Pelayos» formados; es el símbolo de la España entera que está en pié. Es el símbolo del Imperio Español, del Imperio que renace con fe en la Justicia, no con fe en el libertinaje.

Estos aplausos yo os los pido para

los bravos soldados que luchan en el frente; para las madres que pierden a sus hijos que derraman su sangre valerosamente; para los pueblos pobres que traen a la suscripción nacional las patatas de sus tierras, el pan de todos sus hijos; esa es la España que se levanta simbolizada en ese brazo en alto. Para todos ellos el Generalísimo os pide solo un grito: Viva España».

Las palabras de Franco fueron subrayadas con una clamorosa ovación.

Seguidamente comenzó el desfile de las Milicias. La banda del Requeté interpretaba el himno de la Falange y la de ésta el Oriamendi, que fué acogido con complacencia. El público aplaudió largamente a todas las Milicias, quedando el Generalísimo Franco extraordinariamente complacido de su breve visita a la capital burgalesa.

## ULTIMAS NOTICIAS

### Siempre oportunos

Málaga.—Se sabe que dos horas antes de entrar las tropas nacionales en la capital, huyeron en un barco el «generalísimo» rojo Kleber y sus oficiales.

### Barco ruso bombardeado

Tenerife.—Se dice que un barco ruso, con cargamento de material de guerra para los rojos, ha sido bombardeado a lo largo de las costas de Bilbao.

### Submarinos apresados

Gibraltar.—Los submarinos «C-6» y «P-1» que estaban refugiados en la

bahía de Málaga al caer esta ciudad, intentaron huir; pero los barcos de guerra nacionalistas les salieron al paso y no tuvieron más remedio que rendirse. La tripulación ha sido hecha prisionera.

### Graves desórdenes en la zona roja

Madrid.—Con motivo de la pérdida de Málaga se han registrado graves incidentes en esta capital.

Para dominar los actos de rebeldía de los milicianos rojos, han tenido que intervenir los extranjeros, ocupando las calles de Madrid y montando ametralladoras en los sitios estratégicos. Esta mañana continuaban los tiroteos.

vido largos años en Málaga, y que ha sufrido las terribles penalidades de estos meses. Por ellos se han enterado de que en Málaga, desde el 18 de julio, por el advenimiento al Poder del Frente Popular, no ha habido ni ficción siquiera de un Gobierno, millares y millares de seres inocentes han muerto de la manera más cruel por el mero hecho de ser personas decentes; los incendios de grandes edificios y de viviendas particulares, no tienen más explicación que el odio, la envidia y la barbarie que las hordas rojas dirigidas por los jefes marxistas y la mal llamada autoridad del Gobierno rojo, ni podían ni querían contenerse el furor incontenido de las masas.

El problema que se debatía en España no era político, sino problema de vida o muerte para una nación; el bienestar y la riqueza de España se hubieran perdido irremisiblemente, de no surgir o de no triunfar el glorioso movimiento que acaudilla el General Franco y el nombre de éste que gritan a coro los manifestantes al correr por las calles, dió a todos la seguridad en el triunfo de la Causa.

Aún en el momento en que iban conducidos a la muerte, no han dudado de la victoria final.

Tres cadetes de diez y seis o diez y siete años de edad, sacados de la cárcel de Málaga para sufrir la muerte por España en los primeros días del movimiento, dieron una prueba tal de entereza y de fe en los desti-

nos de la Patria, que sus compañeros de cautiverio cobraron ánimos para resistir las vejaciones y tormentos a que eran sometidos. Y otro muchacho de diez años pidió un cigarrillo cuando supo que iban a matarlo; volvióse hacia sus amigos, y con un sereno y firme Arriba España, salió a afrontar la muerte. Estos magníficos ejemplos, como los que dieron en la cárcel los oficiales del «Sánchez Barcaiztegui» durante su prisión, como la noche en que fueron condenados y asesinados, y dados por otras tantas personas que han muerto en Málaga por España y por la religión, fortalecieron a todos y les dieron fe y resignación para morir como caballeros españoles.

España y el mundo entero sabrán pronto la verdad de lo ocurrido en Málaga.

Varios equipos cinematográficos han impresionado películas de las destrucciones e incendios, y hasta de momentos tan interesantes de la ocupación, así como de la liberación de los 300 presos que estaban a bordo del buque prisión. Un equipo de investigación reúne activamente los datos para escribir la historia de los terribles sucesos acaecidos en estos meses.

España ya lo sabe. El mundo tendrá entonces mejores motivos para conocer las causas fundamentales de nuestra lucha y los altos ideales que la inspiran.

VIVA ESPAÑA

## Impresiones de la conquista

### Misa de campaña en Málaga española.—Desfile triunfal.—La paz retorna

El primer acto público celebrado en Málaga, después de la ocupación de la ciudad por las tropas nacionales, ha sido como corresponde en España Católica, una solemne misa de campaña

Tuvo lugar esta mañana, a las once, en el Paseo del Parque, oficiando un sacerdote malagueño, el padre Campos, ante un aliar engalanado. El comandante militar de Málaga, coronel Borbón, oyó la misa a caballo, rodeado de su Estado Mayor. Un enorme gentío constituido por multitud de personas de todas las clases sociales, asistió a la ceremonia con gran reverencia, siendo muchas las personas que lloraban de emoción

inexplicable, pues ésta era la primera misa que oían después de seis meses de guerra contra la religión, durante la cual, no sólo los sacerdotes y las monjas, sino toda persona sospechosa de ser devota, ha sido perseguida y asesinada.

El día era espléndido, uno de esos días templados, serenos, sin una nube en el cielo, que dan a Málaga tanta fama por su clima.

Terminada la misa, apareció un aparato nuestro de caza, que volando bajísimo, hizo maravillosas acrobacias, arrancando una enorme ovación del público.

Seguidamente se organizó el desfile, en el que tomaron parte, además

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Sucursal de Zamora

SUBASTA

El domingo día 14 de febrero de 1937, a las diez y media de la mañana y en las oficinas de esta entidad, se celebrará de los lotes de ropas siguientes, que no hayan sido desempeñados o renovados antes de la citada fecha.

ROPAS.—Lotes empeñados con los números 38.016 al 39.495 y lotes renovados con los números 6.267 al 6.595, correspondientes a los meses de noviembre y diciembre de 1935 y enero, febrero, marzo y abril de 1936 ambos inclusive.

Lo que se comunica a los efectos oportunos.

Zamora 9 de febrero de 1937.—El director de la Sucursal, César Alonso Redoli.

**Dando "querro"**

Barcelona.—«La Batalla» no deja día sin meterse con Largo Caballero y Azaña, a los que hace responsables de los descalabros que sufre lo que ese periódico llama «ejército del pueblo». Sus ataques son tan duros, que ellos bastan para dar la impresión de la falta de autoridad del «Pajarito» y de la indisciplina reinante en el campo soviético, cuando ya no se respetaba ni al titulado presidente de una república inexistente y al de un Gobierno trahumante.

**Los "antimilitaristas"**

Barcelona.—Secundando los juicios de la Prensa de Madrid, la C. N. T. y la F. A. I., insisten en la urgente necesidad de ordenar la movilización general y decretar el servicio militar obligatorio, imponiendo una disciplina férrea que haga imposible lo que hasta ahora viene ocurriendo, «que cada cual hace lo que le da la gana».

Los que tanto chillaban contra el Ejército, ahora lo quieren imitar, solo imitar, pero como si nó.

**Continúa la limpieza**

Málaga.—Los nacionales continúan en su labor de recontar el importante

**Entre dos amigos**

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

**Casa MATOS**

Puentica, 1 (11) ZAMORA

**Poseedores de valores del Estado**

y especiales, que tenéis que hacer declaraciones juradas y detalladas de cuantos poseáis ANTES DEL DIA 9 de FEBRERO ACTUAL; para asesorarse bien y no incurrir en omisiones que les perjudicarían, diríjanse con urgencia a

**Pablo y Benito Junquera**

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

quienes se encargan de hacerlas con precisión y presentarlas en Hacienda por su mediación por ser también Gestores Administrativos Colegiados (antes Agentes de Negocios).

SANTA CLARA, 33 Y 34 (Frente al Banco de España)

TELEFONO 1611 Zamora (17)

**Abrigos y Pellizas**

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :: :: ::

**Casa de los GABANES**

**EMILIO PRIETO**

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

**Viuda de**

**Florencio Rueda**

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

mat. rial capturado al enemigo. Entre lo recogido figura en tren blindado, completo.

Son numerosos los milicianos que se pasan a nuestras filas, prefiriendo darse prisioneros a continuar siendo testigos de los continuos crímenes que en la zona dominada por los moscovitas, se cometen.

Han sido detenidos el Presidente de la Confederación Nacional del Trabajo y 150 oficiales.

**Un bombardeo**

Madrid.—Nuevamente los aviones del Ejército azul, han bombardeado intensa y eficazmente la carretera de Guadalajara, que es la única que puede ser utilizada por los rojos de Madrid, ya que la de Valencia está cortada, a tal punto, que los camiones que se dirigen a la capital roja, tienen que hacer un largo rodeo para esquivar los fuegos de nuestras tropas.

**Más convencidos**

París.—Procedentes de Madrid, han llegado unos aviadores, los cuales estuvieron al servicio de los rojos durante algún tiempo.

Declaran que los trataban muy mal, y que están horrorizados de los crímenes que a diario se cometen.

Los mismos dirigentes, con sus brutales procedimientos—han dicho—nos han hecho aborrecer las ideas comunistas, que hasta hace poco profesábamos.

**Como se consuelan**

Valencia.—El Gobierno rojo ha hecho pública una nota explicando, a su modo, la pérdida de Málaga.

Dice que la conquista por los nacionales de la capital malagueña, aunque supone una pérdida considera-

ble, «casi es para alegrarse de ello», pues de ese modo el «pueblo» reaccionará y se dará cuenta de que es hora de terminar con las continuas disensiones entre los elementos que forman el «bloque popular».

Ahora ya no caben dilemas: la fortaleza del enemigo—dicen—está a la vista.

Términa esa nota con la consabida muletilla de que hay que ganar la guerra, que es lo que en estos momentos debe estar por encima de todo.

¡Ganar la guerra!... Con palizas como las de Málaga, dentro de poco la guerra estará ganada; pero por las fuerzas de España.

**La situación en Rusia**

Riga.—Llegan noticias de Moscú que revelan la gravedad de la situación en que se halla Stalin, que en todos ve enemigos.

Ultimamente ha sido detenido el Jefe de la G. P. U. y se confirma, asimismo, la detención del ministro de la Guerra y del comandante de la flota del Báltico.

Berlín.—El periódico de los sin Dios, aconseja se intensifique la persecución de los elementos trostkistas, a los que acusan de defender a los católicos rusos. De estos dice que ya celebran sus cultos en lugares recogidos, asistiendo a ellos muchos millares de fieles, prueba—termina diciendo—de que la reacción está mirando las esencias «democráticas» del pueblo ruso.

La democracia de Moscú es del mismo tipo que la que practican los marxistas de España: destruir a cuantos no piensan como ellos.

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

**Teodoro Cifuentes**

CAMISAS

DE

FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

**“La Ametralladora”**

Con este título publica la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, un semanario cuyo principal objeto es servir de solaz y entretenimiento a los soldados en los paréntesis que abre la lucha. Deber de todo buen español es prestar su concurso a esta obra, para que el consuelo moral que éste significa y la finalidad que se persigue, sea un motivo de satisfacción íntima para todos los españoles que no sufren directamente los riesgos y crueldades de la guerra. «LA AMETRALLADORA», consta de ocho grandes páginas de texto y grabados escrita con la amenidad y la alegría necesarias para que cumpla el objeto a que se destina. Se vende al precio de 0'15 cts. Todo buen español debe comprar «LA AMETRALLADORA» y todo comerciante patriótico debe anunciar en «LA AMETRALLADORA» pidiendo tarifas a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda (Administración de «LA AMETRALLADORA»).

**Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores.**

Berlín.—Ha sido virtualmente cerrada la frontera rusa, medida que se atribuye a que en el exterior no se enteren de las persecuciones de que se hace objeto a los que consideran desafectos a Stalin. El número de detenciones alcanza cifras muy considerables así como la de los deportados a Siberia.

**Noticias del Japón**

Tokio.—La Dieta ha sido convocada para el próximo día 14. Ante ella se presentará el nuevo Gobierno.

**Más voluntarios**

París.—Han llegado a esta ciudad, desde donde seguirán el viaje a España, siete oficiales rusos, que van a

mandar las fuerzas rojas de algunos sectores.

Se hospedaron en su embajada y todos ellos van provistos de documentación holandesa, falsa.

**- LA UNICA -**  
PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

**LAS TRES HERMANAS**

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos

Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

**Salvador García Vilaplana**

Santa Clara, 2. Zamora (15)

**¿Busca V. un periódico de amplia y seria información?**

Suscríbase a "IMPERIO"

**Boletín de suscripción**

Sr. Administrador de "IMPERIO" Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 6. --- ZAMORA

Don ..... (Nombre y dos apellidos)

vecino de ..... (pueblo, línea y cartería)

desea suscribirse al diario «IMPERIO» por un (1) ..... para lo cual remite por Giro Postal la cantidad de pesetas ..... importe de dicha suscripción.

(Fecha) ..... (Firma)

(1) Trimestre, 7,50 ptas.; Semestre, 15 ptas.; Año, 30 ptas.

Para ello sírvase llenar el siguiente Boletín y enviarle en sobre abierto a esta Administración, franqueado con un sello de dos céntimos.



Se ALQUILA entresuelo amplio, recién restaurado, galería, sol, CIENTO DIEZ pesetas, San Andrés, 44.

**“EL NOROESTE ZAMORANO”**  
(Sociedad Anónima)

Transporte de viajeros de Zamora a Puebla y Benavente a Mombuey.

**Salida de Puebla**  
A las siete de la mañana. — Y de —

**Zamora y Benavente**  
(16) — A las tres de la tarde.

**Hierros - Ferrería**

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

**Batería de cocina**

TUBERIAS

**Artículos Agrícolas**

(13)



## En el frente de Madrid, nuestras tropas cruzan el Jarama.—El enemigo perdió en esta acción SEIS CARROS de combate

### Los profetas rojos

París.—El periódico rojo «Le Humanité», ha probado su cualidad de «profeta», con motivo de la conquista de Málaga por las fuerzas del general Franco.

Ese periódico, el mismo día que fué ocupada la ciudad malagueña, decía, que «la ofensiva sobre Córdoba, continuaba victoriosamente» y que Málaga, lo mismo que Madrid, resistía heroicamente, estrellándose todos los esfuerzos de los generales rebeldes, cuyas fuerzas carecían de moral».

Agregaba que en Pozoblanco «habían rectificado unas posiciones y mejorado otras».

Ya sabemos, de siempre, que cuando los marxistas hablan de rectificaciones, han sufrido alguna paliza.

En otro comentario sobre la lucha en el frente de Málaga, manifestaba que las tropas de Queipo de Llano «corrían sin descanso».

En esto no mentía «La Humanité»: las fuerzas del general Queipo corrían; pero era detrás, de los soviéticos.

Y terminaba dando cuenta de la ocupación de Montoro (no cabe más cinismo) y de que la población de Málaga, al conocer esta «conquista», «se había echado a la calle gritando el tan manoseado y ya desacreditado «No pasarán».

Precisamente, y como ya decimos, a la misma hora que esa fantástica «victoria» se lograba... sobre el papel, nuestras gloriosas fuerzas penetraban en Málaga.

No cabe duda: el cinismo se ha hecho rojo.

### ¡Silencio en el Frente... Popular!

Valencia.—Después del Consejo extraordinario celebrado por la «banda» de Valencia, Largo no hizo ninguna manifestación.

Se da como segura la crisis para la semana próxima, por ser insostenible la situación para el señor Paco y Compañía; aquél está muy decaído, sin energías para nada.

Prieto, y así lo reconocen los propios socialistas, ha fracasado rotundamente en los ministerios de Marina y Aire. Desde que él se hizo cargo de la cartera, los buques soviéticos no han dado señales de vida, y su

## En el Sur ha sido conquistado Motril Tres aviones rusos derribados

aviación no ha hecho más que perder aparatos. Pero el odio y los censuras se clavan con mayor fuerza contra Alvarez del Vayo, al que acusan de no haber sabido captarse las simpatías de las potencias democráticas para que ayuden a los rojos de España en su lucha contra el «fascismo».

### Un juicio de prensa francés

París.—«Le Journal» publica una interesante información en la que refleja la favorabilísima situación de las fuerzas de Franco, cuyo triunfo no ofrece la menor duda. Refleja la fervorosa adhesión al Caudillo de los nacionalistas, de todas las provincias liberadas. Pone de relieve los métodos de reflexión y tacto desarrollados por el Ejército, al que el pueblo presta su ayuda más entusiasta, y termina exponiendo cómo los hechos confirman sus predicciones hechas a raíz de estallar la guerra en España.

### Por la tangente

Londres. Con motivo de la reclamación formulada por el Gobierno inglés, por la agresión de que fué objeto el crucero Royal, sobre el cual un avión rojo dejó caer cinco bombas, el secretario de Estado del Gobierno de Valencia, o de lo que sea, ha dado sus excusas, repitiendo que dicho incidente fué debido a «una lamentable equivocación».

Es de suponer que el Gabinete inglés no crea en semejante excusa.

### El valor de la peseta

París.—Es tal la sensación causada por la toma de Málaga y tan hondas las repercusiones que ha tenido en Bolsa, que la «peseta azul», como se llama en Francia a la que circula en la España liberada, subió a 120, mientras que la peseta roja, que por la mañana se había cotizado a 60, bajó, después de conocerse esa noticia, a 7.

Este detalle refleja el terreno que en Francia ha perdido el «Comité soviético de Valencia».

### Asesinatos en Motril

Sevilla.—Se sabe que en el día de ayer fueron asesinados en Motril más de cuatrocientas personas de orden, entre ellas diez y siete sacerdotes y varios niños. Estos asesinatos fueron ordenados y presididos por un oficial de Carabineros, que con varios rusos huyeron de Málaga.

El hecho se atribuye a haber sido bombardeada la costa por los buques de la escuadra nacionalista.

### De lo ocurrido en Fuengirola

Gibraltar.—Una señora que pudo huir de Fuengirola, refiere que en aquella localidad fueron asesinadas todas las personas de orden por los rojos. A las víctimas se las quemaba con gasolina, y en cierta ocasión vió un montón de cadáveres de seis pies de altura. En un sólo día fueron fusilados treinta vecinos, y cuarenta y cinco al siguiente.

Los hechos vandálicos cometidos por los rojos, son verdaderamente inconcebibles.

### Lo que cuenta una extranjera

Marsella.—Ha llegado una baronesa húngara procedente de Barcelona, adonde fué como dama de la Cruz Roja Internacional. Cuenta que en dicha ciudad fué detenida, acusada de espía de los fascistas y, por ello, enemiga del Frente Popular. Se la llevó a la cárcel y luego se la hizo comparecer ante un Tribunal Popular, que la condenó a muerte. Se libró por la intervención del representante de la Cruz Roja.

Refiere que en las calles de Barcelona son constantes las luchas entre los grupos extremistas, luchas en las que intervienen, con frecuencia, las patrullas del control. Las declaraciones de esta señora, confirman las que ya se tenían sobre el estado anárquico en que se desarrolla la vida en la ciudad Condal.

### ¡Qué «bárbaros»!

Sevilla.—El barco «Artabro», que como se sabe fué construido para una expedición científica al Amazonas, fué artillado por los rojos, los cuales, al huir de Málaga, lo hundieron en el puerto, sin tener en cuenta su valor.

### Para justificarse después

Salamanca.—Unión Radio decía ayer que los «fasciosos» habían instalado la Comandancia militar en el Hospital de Teruel.

Ya está visto el fin que con esta calumniosa especie persiguen: bombardear sin ningún respeto a las le-

yes más elementales de la guerra y de la humanidad, ese Hospital, pretextando, después, que se trataba de un Centro Militar.

Ni en Teruel ni en ninguna otra parte, han sido utilizados los hospitales por los nacionales a otros fines que no sean los humanitarios para que están destinados.

### «Papá Verrugas»

Londres.—Un periódico catalán, y con el título de «Papá Verrugas», publica una nota en la que dice que Azaña va en aumento de grasas, mientras los obreros se están quedando en los huesos. Ello demuestra —agrega— que el señor Azaña no ha perdido el apetito y, sobre todo, que tiene que comer, cosa que no podemos decir todos.

Véase en esto cómo están los ánimos en Cataluña por la política de... banquetes que lleva a cabo la famosa «Manola».

### Jugando a las zancadillas

París.—«Le Figaro» dice que Indalecio Prieto sigue desarrollando su maniobra política para desplazar del poder a Largo, aunque el deseo del obeso ministro moscovita sería poder lanzar también por la borda a Alvarez del Vayo, al que profesa una «cordial antipatía». No es fácil prosperen los propósitos de Prieto, pues los «personajes» a los que intenta «zancadillear», están al corriente de la trama y es posible reaccionen en forma inesperada por el «hábil» bilbaino...

### La obra de los soviéticos

Sevilla.—Son enormes los daños ocasionados en Málaga por las hor-

das rojas. Los edificios destruidos se cifran en unos tres mil, entre ellos las mejores casas de la capital.

Lo robado o destruido en otro orden es verdaderamente incalculable.

### Cómo estaban allí

Barcelona.—Las emisoras de la capital, radiaban ayer un llamamiento a los «refugiados en el Stadium de Monjuit» para que se presentaran en determinados lugares con el fin de enterarlos de asuntos de interés.

Puede imaginarse el número tan considerable de personas refugiadas, de grado o por fuerza, en Barcelona solamente, cuando se les tiene que alojar en sitio tan poco confortable como el Stadium.

### Como los medicamentos peligrosos

Madrid.—A tal grado ha llegado la escasez de alimentos en la capital, que hay algunos, como las patatas, que para venderlas hay que llevar una receta facultativa, visada y sellada por el Colegio Médico.

Con la poca leche de que se dispone, ocurre lo propio, si bien ésta está todavía más restringida, ya que solo se sirve, en muy y pequeña cantidad, cuando se justifica que es para algún niño o persona enferma.

### Los centros de recluta

Roma.—En tierras de Francia, existen numerosos centros de recluta de voluntarios para la España roja. A los aviadores se les ofrece ocho mil francos mensuales. Ahora la recluta se extiende a los obreros a los que se les asigna un haber de cuarenta francos diarios, mil de prima y un sesaguro de algunos miles en caso de muerte y además, a los pilotos, se les ofrece un premio en metálico, bastante elevado, por cada aparato nacional que derriben.

### Editorial IMPERIO - Zamora

## Resumen de la jornada de ayer

En el frente de Madrid, nuestras fuerzas, en un fuerte empujón, han atravesado el Jarama, desalojando al enemigo de las sólidas posiciones que ocupaba. Esta acción no ha podido ser ni más rápida ni más brillante, a la vez que con ella se ha ocasionado al enemigo un duro quebranto, como lo atestiguan los muertos que le fueron hechos y el importante material de guerra que se le ocupó, entre él seis carros de combate rusos, cuatro averiados.

En el sector de la Ciudad Universitaria, un fuerte ataque enemigo fué rechazado, con muchas bajas para los soviéticos.

Se ha podido apreciar la presencia de elementos franceses entre los rojos: un capitán de dicha nacionalidad, fué identificado, muerto, en uno de los carros rusos capturados.

En el frente del Sur, continúa la limpieza de enemigos en la provincia de Málaga.

Otra importante noticia: la toma de MOTRIL, importante localidad de la provincia de Granada. En este frente se han presentado algunos oficiales a nuestras filas.

La aviación ha tenido una actuación destacada, derribando un caza en el frente de Madrid y dos Potets en Motril.

## Disposiciones oficiales

### Del Gobierno del Estado

En el «Boletín Oficial del Estado», se publica un decreto autorizando el empleo del alcohol rectificado de melaza para todos los usos, incluso los de boca.

Otro decreto, el número 216, dictando normas para simplificar el pro-

cedimiento marcado en la Legislación de Clases Pasivas en la tramitación de expedientes de Jubilaciones y Pensiones.

### De la Secretaría de Guerra

Una Orden disponiendo que los expedientes en solicitud de pensiones se integrarán con los documentos que en aquella se mencionan.

Salamanca.—Unión Radio decía ayer que los «fasciosos» habían instalado la Comandancia militar en el Hospital de Teruel.

Ya está visto el fin que con esta calumniosa especie persiguen: bombardear sin ningún respeto a las le-